
Comunicat de presă 
Lansarea Exercițiului Internațional ConvEx-3 

București, 3 iunie 2025 – Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare (CNCAN), sub 
egida Agenției Internaționale pentru Energie Atomică (AIEA), a organizat astăzi lansarea oficială a 
exercițiului internațional ConvEx-3, desfășurat la Hotel Marriott din București. Evenimentul a reunit 
aproximativ 100 de participanți din rândul autorităților naționale, organizațiilor internaționale, 
instituțiilor de reglementare și structurilor responsabile de gestionarea situațiilor de urgență. 

Exercițiul ConvEx-3 (2025) reprezintă un moment de referință pentru România, consolidându-I 
reputația de partener de încredere în domeniul siguranței nucleare. 

Deschiderea a fost marcată de intervenția doamnei Cristina Trăilă, Secretar General al Guvernului 
României, care a subliniat sprijinul ferm al Guvernului pentru acest exercițiu esențial, evidențiind 
necesitatea unei cooperări interinstituționale consolidate pentru asigurarea unui răspuns rapid și 
eficient în fața situațiilor de urgență nucleară. Domnul Rafael Mariano Grossi, Director General al 
AIEA, a transmis un mesaj video în care a reiterat importanța strategică a exercițiului pentru 
consolidarea capacității globale de reacție în caz de incidente nucleare. 

Excelența Sa Stelian Stoian, Ambasador și Reprezentant Permanent al României la Viena, a apreciat 
angajamentul și eforturile diplomatice în susținerea securității nucleare. Domnul Cantemir Ciurea 
Ercău, Președinte al CNCAN, a prezentat importanța vitală a ConvEx-3 în testarea coordonării, 
comunicării și procesului decizional în situații de criză nucleară cu impact transfrontalier. 

Domnul Raed Arafat, Secretar de Stat și Șef al Departamentului pentru Situații de Urgență, a 
evidențiat rolul critic al unei cooperări eficiente și integrate în gestionarea urgențelor, în timp ce 
domnul Carlos Torres Vidal, Director al Centrului pentru Incidente și Urgențe din cadrul AIEA, a 
subliniat necesitatea testării practice a capacităților naționale și internaționale. Domnul Khalid 
Aleissa, CEO al Centrului pentru Reglementare și Cercetare Nucleară din Arabia Saudită, a participat 
online, accentuând importanța schimbului de bune practici și a colaborării internaționale. De 
asemenea, domnul Cosmin Ghiță, Director General al Nuclearelectrica, a reafirmat angajamentul 
industriei nucleare românești în sprijinirea unor astfel de exerciții de anvergură și dedicarea pentru 
siguranța și securitatea nucleară. 

ConvEx-3 este cel mai complex și amplu exercițiu organizat de AIEA, având ca scop evaluarea 
capacității de reacție coordonate și eficiente în cazul unui incident nuclear cu potențial impact 
transfrontalier. Într-un context global marcat de provocări variate, de la dezastre naturale la riscuri 
cibernetice și terorism nuclear, pregătirea și colaborarea internațională rămân piloni esențiali ai 
securității colective. În ultimii ani, România a înregistrat progrese majore în ceea ce privește 
dezvoltarea capacităților de intervenție în domeniul nuclear printr-o planificare strategică, 
dezvoltare de parteneriate, dar și implementarea de proiecte de dezvoltare și sustenabilitate. 

Lansarea de astăzi marchează importanța unui amplu proces de pregătire și cooperare care va 
continua în perioada următoare și care va culmina cu desfășurarea efectivă a exercițiului ConvEx-3 
pe data de 24-25 iunie, testând astfel capacitatea României și a partenerilor săi internaționali de a 
răspunde prompt și coordonat în situații critice. 

 


